

CONSEIL DE L'ERAC – jeudi 5 septembre 2024 – Compte rendu

Présents :

- **Visio** - Catherine Baroin, Luc Benoit à la Guillaume, Anne Besnault, Sandra Gondouin, Annie Hourcade, Mélanie Lucciano, Corinne Morue, Orlando Sandoval Cuervo, Franck Varenne.
- **Présentiel** - Sylvaine Bataille, Florence Cabaret, Claire Gheeraert-Graffeuille, Marie-José Hanai, Benoît Roux, José Vicente Lozano, KarineWinkelvoss.

Excusé-es : Jessica Thrasher Chenot, James Underhill.

Représenté-es : Christopher Hamel, Odette Louiset, Anne-Julie Debare.

NB - Jessica Thrasher Chenot et James Underhill, membres suppléants respectivement de Claire Gheeraert-Graffeuille et de José Vicente Lozano, ne prennent pas part aux votes.

1. Votes des demandes de financement de mission et de rattachement

Demandes de missions

- Anne-Laure Tissut

Communication à un colloque au King's College London sur Percival Everett, 5 et 6 décembre 2024.

Demande de prise en charge de l'AR Paris-Londres + 2 nuitées => forfait Europe (1000 euros).

- Konstantinos Alevizos (doctorant, dir. Annie Hourcade)

Communication à un colloque à Gdansk (Pologne) sur le thème "Memory, Melancholy and Nostalgia" (9ème édition). Titre de la communication: "Memory as the departing point of any knowledge according to the Epicurean philosophy, through some readings of the book 25 on nature". 5-6 décembre 2024.

N.B. K. Alevizos devait participer à l'édition 2023 de ce colloque, mais son avion a été annulé.

Forfait Europe (1000 euros)

- Caroline Starzecki (doctorante, V. Douglas)

Communication au colloque "The Child Subject within Children's Literature and Beyond" à l'université suédoise Umea du 24 au 25 octobre 2024.

Forfait Europe (1000 euros)

- Leonore Bazinek

Congrès de la société nietzschéenne qui aura lieu à Naumburg du 17 au 20 octobre

Forfait Europe (1000 euros)

- Périne Shir (doctorante, Emmanuel Faye)

Co-organisation d'une JE intitulée "Peut-on parler d'illibéralisme en France" qui aura lieu à l'université de Bordeaux le 26 septembre 2024 de 13h30 à 17h.

Demande de financement des frais de déplacement : A/R en train Oissel-Bordeaux le 26/9 + taxi/Uber de la gare au campus

- John Mullen

Colloque à Hoxton Hall à Londres les 12 et 13 octobre (*Music Hall Songs and Conflict from the beginning of the Music Hall up to the end of WWI*). Intervention intitulée « 1914: How the Music Hall Industry Reacted to the Outbreak of War ».

Forfait Europe (1000 euros)

Toutes les demandes de mission obtiennent un vote favorable à l'unanimité des votants présents.

Demandes de rattachement :

Rattachement en tant que membre associé :

Claudine Marion-Andrès

Lucie Wezel

Raphaëlle Berterottiere

Rattachement à titre principal :

Anne Groutel

Frédérique Freund (vote par email en date du 7 au 12 sept)

Toutes les demandes de rattachement obtiennent un vote favorable à l'unanimité des votants présents.

Question de l'utilisation de la dotation IUF

Le conseil exprime le souhait que l'ERAC participe au financement de manifestations scientifiques organisées par le/la chercheur-e IUF à l'URN.

La signature, en particulier sur HAL, doit bien préciser le rattachement à l'ERAC.

Utilisation de la salle A600

Utilisation de la A600 : réunions du laboratoire, séances de séminaires et cours d'agrégation, de Master MEEF Anglais, Espagnol, Philosophie, et de Master LES + de façon ponctuelle, Master Humanités numériques (utilisation de l'équipement de la salle).

Autoriser au cas par cas à condition que cela soit validé par la direction de l'ERAC et Benoît Roux.

Occupation de la salle par des cours en plus des activités scientifiques et des réunions afin d'éviter que la salle soit vide pendant une grande partie de la semaine.

Problème de la demande de M. Mounier que la salle rentre dans ADE pour y placer les cours signalés : risque que Benoît Roux ne puisse plus être le gestionnaire de la salle.

Proposition de Luc Benoit d'installer une nouvelle serrure avec lecteur de Léocarte, permettant de ne faire entrer que les personnes autorisées.

La A506 est rattachée à l'ERAC et devrait également faire l'objet d'une signalisation en ce sens (plaque ?).

L'ancienne bibliothèque de LC a été transformée en salle de cours pour le master Humanités numériques. Or salle pas suffisamment équipée et il y a deux parcours et des options, ainsi que deux années de master, donc une seule salle pour le master HN n'est pas suffisante.

Luc Benoit : attention au danger que cette salle nous échappe si elle est mise sur ADE.
Conditions à poser :

- co-financement d'une serrure

- insister sur des restrictions horaires serait peut-être plus facile que de limiter les disciplines et niveaux acceptés

Rentrée des séminaires :

L'année dernière : le 9 novembre

Proposition pour cette année : **mercredi 23 octobre à 17h ou jeudi 24 octobre à 17h**

Relecture des fiches de postes : à faire cette semaine (cf. mail de Florence Fix le 19 août)

Demande d'Anna Bellavitis pour recenser les encadrants qui pourraient potentiellement encadrer une thèse RADIAN.

Reprise de contact prévue concernant le bilan carbone.

Bilan des risques à renvoyer très vite - voir avec Isabelle Mulot. Luc Benoit : voir la 2e partie des statuts - assistant prévention : pourrait être celui de l'IRIHS -> en discuter avec la direction de l'IRIHS. L'assistant de prévention de l'ERAC pourrait aussi être l'assistant affecté à l'UFR.

Point sur les actualités de l'AMI SHS - projet REMODEL

Nouveau financement ERASMUS + obtenu pour

2019 - financement ERASMUS + pour la mise en place d'une certification européenne en langue latine (EULALIA)

2024 – IN-EULALIA => nouveau financement (50 000 euros) toujours pour approfondir cette certification, avec développement d'une réflexion sur la didactique du latin dans une optique de grammaire comparée dans les langues des partenaires du projet (italien, allemand, anglais). Summer school prévue en Italie, plus orientée pour les personnes qui se destinent au professorat.

Projet géré aux Relations Internationales à l'URN.